
Protokoll der Jahreshauptversammlung 

des Fördervereins der Grundschule am Storchennest e. V. 

vom 5. September 2016

Beginn: 17:00

Ende: 17:30

Ort: Aula der Grundschule am Storchennest

Anlagen: Teilnehmerliste
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Wahlprotokoll

TOP 1 - Begrüßung durch die 1. Vorsitzende

Die 1. Vorsitzende, Anne Krohn, eröffnet die Versammlung und begrüßt die Teilnehmer.

TOP 2 - Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Einladung zur Jahreshauptversammlung erfolgte satzungsgemäß. 

Der Vorstand ist vollständig vertreten. Die 1. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Melanie Heise hat ihr Amt als Kassenwartin während des Geschäftsjahres niedergelegt. Die übrigen 

Vorstandsmitglieder haben Ralf Böttcher gem. § 8 Abs. 6 der Satzung des Fördervereins in der 

Fassung vom 09. November 2015 am 10. Mai 2016 zum neuen Kassenwart bestimmt. 

TOP 3 - Genehmigung des letztjährigen Protokolls

Die Protokolle der Jahreshauptversammlungen im Jahr 2015 konnten von den Teilnehmern eingesehen

werden. Die Protokolle wurden einstimmig genehmigt. 

TOP 4 - Bericht der Vorsitzenden

Der 2. Vorsitzende berichtete über das vergangene Geschäftsjahr:

➢ Die Schulbücherei wurde mit Unterstützung des Fördervereins eröffnet. 



Die Leiterin der Schulbücherei (Jaqueline Roßmann) berichtete, dass die Bücherei von den 

Schülern sehr gut angenommen wird. Die Anmeldequote liegt  bei 88 %. 

In jeder Pause besuchen ca. 20 – 30 Kinder die Bücherei. Aufgrund der großen Nachfrage wird

die Bücherei für die 1. und 2. Klassen in der ersten großen Pause und für die 3. und 4. Klassen 

in der zweiten großen Pause geöffnet. Im Durchschnitt sind ca. 120 Bücher ausgeliehen. 

➢ Für die Spielzeugausleihe wurden zahlreiche Spielgeräte angeschafft, die in dem neu 

aufgestellten Spielzeughaus untergebracht sind. 

➢ Der Osterbasar war wieder sehr erfolgreich. Es wurden Einnahmen in Höhe von 3.886,49 € 

erzielt. Für die Beschaffung von Material wurden insgesamt 1.554 € ausgezahlt. 

Jede Klasse hat anschließend eine Spende für die Klassenkasse in Höhe von 50 €  erhalten.

TOP 5 - Bericht des Kassenwartes

Ralf Böttcher gab einen Überblick über die Einnahmen und Ausgaben des vergangenen 

Geschäftsjahres. Der Kassenbericht liegt diesem Protokoll bei.

Unter der Position „Diverses“ wurden größere Ausgaben wie der Spuckschutz für die Kuchentheke 

sowie zweimal der Druck der Elternfibel gebucht. 

TOP 6 - Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfer, Britta Stellfeldt und Ann-Christin Mc Kenzie, haben die Kasse geprüft und für 

ordnungsgemäß befunden. Der schriftliche Bericht der Kassenprüferinnen liegt dem Vorstand vor und 

ist Bestandteil dieses Protokolls. 

TOP 7 - Antrag und Beschluss, Entlastung des Vorstandes

Frau Ackermann beantragte die Entlastung des Vorstands. Die Abstimmung erfolgte per Handzeichen. 

Dem Vorstand wurde durch die Mitgliederversammlung einstimmig Entlastung erteilt. 

TOP 8 - Wahlen (1. Vorsitzende, 2. Vorsitzende, Kassenwart, zwei Kassenprüfer)

Anne Krohn steht für die Wiederwahl als 1. Vorsitzende nicht mehr zur Verfügung. 

Michael Anders tritt von seinem Amt als 2. Vorsitzender zurück und bewirbt sich für das Amt des 

1. Vorsitzenden. 

Melanie Heise hat ihr Amt als Kassenwartin im laufenden Geschäftsjahr niedergelegt. Ralf Böttcher 

hat das Amt des Kassenwartes übergangsweise bis zur Mitgliederversammlung übernommen. 

Außerdem müssen zwei Kassenprüfer/innen gewählt werden.

Im Übrigen wird auf das anliegende Wahlprotokoll verwiesen.



TOP 9 - Blick in die Zukunft

➢ Im Herbst 2016 ist erstmalig eine Kinderdisco geplant.

➢ Im Frühjahr 2017 findet die Mini-Phänomenta statt. 

Der Förderverein beteiligt sich am Catering und kann evtl. finanzielle Mittel für neue 

Experimente zur Verfügung stellen.

➢ Der Vorstand wird über die Wunschliste der Lehrer für neue Anschaffungen beraten. 

TOP 10 - Verschiedenes

Michael Anders bedankt sich bei den Teilnehmern und schließt die Sitzung.

Hänigsen, 5. September 2016

_________________________ _________________________

Michael Anders Nadine Woitzik
1. Vorsitzender Schriftführerin



Protokoll zur Wahl des Vorstands 

des Fördervereins der Grundschule am Storchennest e. V. 

am 5. September 2016

Wahlleiterin: Nadine Woitzik

Schriftführerin: Nadine Woitzik

Beisitzer: Jörg Hilke

Wahlberechtigte Mitglieder: 11 gemäß beiliegender Anwesenheitsliste

Folgende Vorstandsposten sind neu zu besetzen:

1) 1. Vorsitzende/r

2) 2. Vorsitzende/r

3) Kassenwart

4) zwei Kassenprüfer

Die Mitgliederversammlung beschließt mit 11 Stimmen einstimmig die offene Wahl per Handzeichen.

1) 1. Vorsitzende/r 

Für das Amt der / des 1. Vorsitzenden wird vorgeschlagen: Michael Anders

Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Michael Anders wird mit 11 Stimmen einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt. 

Er nimmt die Wahl an.                        

2) 2. Vorsitzende/r

Für das Amt der /des 2. Vorsitzenden wird vorgeschlagen: Christin Petit

Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Christin Petit wird mit 11 Stimmen einstimmig zur 2. Vorsitzenden gewählt. 

Sie nimmt die Wahl an.



3) Kassenwart/in

Für das Amt des/der Kassenwartes/in wird vorgeschlagen: Ralf Böttcher

Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Ralf Böttcher wird mit 11 Stimmen einstimmig zum Kassenwart gewählt. 

Er nimmt die Wahl an.

4) Kassenprüfer/in

Für das Amt der Kassenprüferin wird in Abwesenheit vorgeschlagen: Britta Stellfeldt

Britta Stellfeldt wird mit 11 Stimmen einstimmig zur Kassenprüferin gewählt.

Der Mitgliederversammlung liegt die schriftliche Bestätigung von Britta Stellfeldt vor, dass sie mit 

der Wahl zur Kassenprüferin einverstanden ist und das sie das Amt nach Wahl annimmt. 

Die Bestätigung ist Bestandteil dieses Protokolls.                               

Für das Amt der Kassenprüferin wird in Abwesenheit vorgeschlagen: Ewa Matyssek

Ewa Matyssek wird mit 11 Stimmen einstimmig zur Kassenprüferin gewählt.

Der Mitgliederversammlung liegt die schriftliche Bestätigung von Ewa Matyssek vor, dass sie mit der 

Wahl zur Kassenprüferin einverstanden ist und das sie das Amt nach Wahl annimmt. 

Die Bestätigung ist Bestandteil dieses Protokolls.                               

Weitere Vorschläge für das Amt der Kassenprüfer gab es nicht. 

Für die Richtigkeit:

____________________ ______________________ ____________________

(Wahlleiter/in) (Beisitzer/in) (Schriftführer/in)


